

中共中央 国务院 中央军委 关于给汤洪波颁发“二级航天功勋奖章” 授予唐胜杰、江新林“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年7月26日)

2023年10月26日,神舟十七号载人飞船成功发射,航天员汤洪波、唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施8次载货物气闸舱进出舱任务,完成50余项空间站建设升级维护维修任务,开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验,于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修,成功取回首批舱外暴露实验材料样品,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表,他们铁心向党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上太空并担任指令长,成为首位重返空间站的航天员,创造中国航天员在轨飞行时长新纪录。唐胜杰同志锐意进取、刻苦训练,是目前我国进入太空最年轻的航天员,成为第三批航天员中首位开展出舱活动的航天员。江新林同志担任舱外维修作业主操作手,技术精湛、沉着冷静,首次飞天即圆满完成舱外任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功勋,中共中央、国务院、中央军委决定,给汤洪波同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予唐胜杰、江新

林同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。
汤洪波、唐胜杰、江新林同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自强不息、勇攀高峰,埋头苦干、砥砺前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

(新华社北京7月26日电)

奋力书写改革新答卷

——广大知识分子和青年学生掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届三中全会精神

改革征程再响号角,伟大时代又启新篇。

连日来,广大知识分子和青年学生认真学习党的二十届三中全会精神,倍感振奋。从首都到边疆,从高校院所到创新一线,大家表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,奋力书写改革新答卷,为推动中国式现代化事业阔步向前作出更大贡献。

新起点,再次发出动员令

全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“这充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。”仔细研读全会公报和《决定》,中央党校(国家行政学院)马克

思主义学院副院长王虎学表示,作为党的理论工作者,要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,学习好、研究好、阐释好、宣传好全会精神,牢记“为党育才、为党献策”的党校初心,在聚焦问题中“深学”,在解答问题中“笃用”,努力为提高全党马克思主义水平和现代化建设能力挺膺担当、贡献力量。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

“如期完成强国建设目标,不断满足人民对美好生活的向往,很大程度上取决于生产力的发展。”上海交通大学安泰经济与管理学院院长陈方若表示,改革将进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。要深入学习贯彻全会精神,将学术创新与改革实践紧密结合,为经济发展建言献策,为产业升级提供真知灼见。

东北黑土地上,此时正是绿野千里、稻浪滚滚。刚从基层调研回来的黑龙江省农业科学院原院长韩贵清第一时间学习

了全会精神,他表示,改革持续将农业农村现代化的“蛋糕”做大,让农民心里“托底”,进一步加强粮食稳产保供。未来还要继续通过改革端稳中国饭碗,帮助更多农民在现代化的道路上共同前进。

浙江温州瑞安市马屿供电所博士服务站培育了一批电力科技人才,在数字化牵引新型电力系统建设、服务乡村振兴和共同富裕等工作中得到当地群众的赞誉。

博士服务站负责人周金辉表示,将学深悟透全会精神,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,不断提升自主创新能力,以更深的专业能力投身于中国式现代化建设。

不久前,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

“不断刷新的月球探索新高度,彰显科技体制改革不断深化的力度。20年来,探月工程发挥新型举国体制优势,集聚力不懈攻坚,创造了一个又一个航天壮举。”嫦娥六号任务总设计师胡浩激情满怀,“新起点上,我们将不畏艰难挑战,勇攀高峰脚步不停,奔赴更广阔的‘星辰大海’。”

(下转第三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团首场报告会在京举行

新华社北京7月26日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委26日上午在北京人民大会堂举办学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、全国政协副主席、中央改革办分管日常工作的副主任穆虹作宣讲报告。

穆虹的报告紧紧围绕习近平总书记

在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,对《决定》提出的重要改革举措进行了重点解读,并就贯彻落实全会精神

和改革任务谈了认识体会。报告深入透彻、内容丰富,充分运用典型案例、翔实数据进行讲解,帮助听众深化了对全会精神的理解。大家表示,

要按照党中央要求,深入学习贯彻全会精神,凝心聚力、奋发进取,把党中央关于进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表等,约700人参加。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会,将于近日赴全国各地宣讲。

深化政治整训·新时代奋斗观

沈阳联保中心某部扎实开展“新时代奋斗观”大讨论

奋斗有方向 聚焦保打赢

王海龙 陈磊 本报特约记者 汪学潮

盛夏时节,沈阳联保保障中心某部一场“新时代奋斗观”大讨论火热展开。官兵围绕奋斗实干,保障打赢等主题踊跃发言。大家结合工作实际查摆问题、分析原因、交流体会,现场气氛热烈。

“论奋斗,老主任杨西园就是最好的榜样。”讨论交流中,官兵不约而同说起该部首任主任杨西园。单位建设初期,55岁的八路军老战士杨西园主动申请前来任职。他带领官兵发扬艰苦奋斗精神,克服种种困难,高标准完成部队后续建设等任务,自己却累倒在岗位上。

“单位成立以来,一代代官兵接力传承艰苦奋斗精神。今天,面对新情况新变化,艰苦奋斗的着力点应该在哪?”该部领导趁热打铁,将讨论话题引向“奋斗转型”。

中士王朝君率先发言,讲述了自己去年参加野战饮食保障任务的经历。任务中,为防止被“敌”侦察打击,他选择一处隐蔽地域展开野战炊事车,并进行了仿真伪装。没想到,训练刚开始,他们就遭到“敌”无人机袭击。

“那次任务让我深切感到,保障队也是战斗队,炊事员也是战斗员。我们奋斗的着力点,不能只放在单一的保障技能训练上,必须始终向保障打赢聚焦!”王朝君告诉记者,从那以后,他深刻吸取教训,紧盯实战需求研练隐蔽伪装等技能。

“大量的无人智能武器装备应用于现代作战,人员、装备、弹药等安全问题更加突出。我们在练就保障技能的同时,更要时刻绷紧安全弦……”接下来发言的列兵杜松林,曾是陆军某合成旅火力连战士,多次参加红蓝对抗等训练。他二次入伍来到该部担任弹药保管员。讨论中,杜松林从弹药“需求侧”角度,提出建立弹药保障新模式的建议,引发大家热议。

一级上士刘志龙、张强是该部“资深”弹药保管员。接下来的讨论中,他们针对杜松林的提议,提出当前弹药保管、收发和野战投送训练应紧跟现代战场形态而变,并就优化完善弹药保障模式贡献不少“金点子”。

“一个时代有一个时代的奋斗着力点。作为新时代革命军人,我们必须紧跟时代步伐,忠诚履职、勇挑重担、不懈奋斗。”该部领导表示,通过大讨论,官兵争当新时代奋斗者的信心决心更加坚定。

“新时代新征程,强国强军前景光明,任务艰巨。”扛起党和人民赋予的历史重任……该部官兵认真学习习主席在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神,对新时代奋斗观的理解更加深刻。大家纷纷表示,要着眼现代化战场态势创新保法训法,将奋斗的着力点向保障打赢聚焦,不断突破制约保障打赢的瓶颈,进一步提升适应现代战场的保障能力。



夏日,陆军某旅防空分队开展实弹射击训练。

谢文剑摄

海军某支队

波峰浪谷练补给

本报讯 朱一未、特约通讯员李俊霖报道:大洋深处,战艇犁波。随着汽笛声划破长空,海军某支队携手友邻部队组织的一场补给训练考核随即展开。青海湖舰上,操纵兵稳稳控制航向航速;两艘受补舰船前出,迅速抵达补给阵位……官兵密切配合,将牵引输油管道的引绳放置于预定位置,准备向受补舰船发射。

不料,训练海域天气突变,狂风裹挟着大雨袭来。“修正间距,调整发射角度!”指挥员沉着下达指令。官兵闻令而动,毫不慌乱,帆缆兵根据舰船阵位和距离,不断调整抛绳器发射角度。

“组织复杂气象条件下补给,需要保持两舰间距稳定,对官兵操作水平提出了更高要求。”该支队领导介绍,开展复杂情况下训练考核,能有效锤炼部队

作战能力。“发射引绳!”随着指挥员一声令下,引绳准确落在受补舰接收平台上。架起索桥、实施扫线……很快,“海上油龙”横跨两舰,油料顺利注入受补舰船。

“训练考核从难从严,有力促进部队作战能力节节攀升。”该支队领导表示,他们坚持实战导向,常态组织不同气象条件下海上训练考核,促进部队作战能力加速提升。

夜幕降临,训练考核刚结束,新任务接踵而至。波峰浪谷间,官兵驾驭战艇再次奔赴新的海域。

陆军某旅

戈壁深处砺精兵

本报讯 韩帅报道:盛夏戈壁,烈日高悬。一阵急促的战斗警报响起,陆军某旅炮兵分队官兵迅速奔向前方,一场实弹训练拉开帷幕。

“‘敌’机过顶侦察!”特情突至,指挥员果断下达指令,应急小组迅速前出占据有利位置,观察“敌”机动向;驾驶员将车辆开到路旁低洼处隐蔽;官兵一边搭设伪装网,一边消除车辙等痕迹……

一波未平,一波又起。车队继续前行不久,通信系统突遭干扰。各车立即启用备用方案,更换电台工作方式、重

新通信组网。“未来战场瞬息万变,只有平时紧贴实战打磨,战时才能克敌制胜。”该旅领导介绍,此次训练,他们临机设置特情,围绕梯队行军、展开队形、对“敌”打击等内容组织训练,着力锤炼官兵实战环境下作战本领。

机动至预定地域,官兵按流程迅速完成战斗准备。炮弹呼啸而出,目标被成功摧毁。打击刚结束,“敌”便展开反扑,官兵迅速机动转移。

小股“敌”袭扰,“敌”炮火袭击、车组人员“受伤”……一路特情不断,参训官兵随机应变、冷静处置。

训练结束,官兵立即展开复盘研讨,围绕训练中暴露的火力打击不够精准、特情处置不够灵活等问题研究对策招法,为下一步训练找准方向。

全面加强练兵备战



客户端



解放军报



解放军报